

大马士革再响爆炸声

交通早高峰遭遇连环炸,逾百人死伤



叙利亚首都大马士革遭爆炸袭击地点冒出滚滚浓烟。(新华社/法新)

□新华社供本报特稿(闫洁)

叙利亚首都大马士革5月10日交通早高峰时段遭遇连环爆炸,逾百人死伤。

叙利亚国家电视台指认“恐怖分子”发动袭击。联合国叙利亚监督团团长、挪威少将罗伯特·莫德当天前往爆炸现场查看,呼吁冲突双方停止暴力。

伤亡惨重

叙利亚国家电视台报道,“恐怖分子”10日早高峰时段在大马士革南部一条高速公路制造两起爆炸。事发时,学生和上班族正赶往学校和办公地点。

附近居民描述,爆炸冲击波震碎玻璃,现场腾起浓烟。

一名美联社报道员说,爆炸发生在7时50分左右。医务人员赶往现场搜寻遇难者遗体并救治伤员,多辆轿车和轻型客货两用车损毁。

按法新社的说法,其中一起爆炸在路面炸出大坑,宽近3米。

各方就死伤人数的说法有出

入。私营世界电视台援引卫生部长瓦埃勒·纳迪尔·哈勒吉的话报道,爆炸致至少29人死亡,超过103人受伤;按叙利亚国家电视台的说法,死伤者超过200人。

剑指政府

总部设在英国的叙利亚人权观察组织说,爆炸发生地点邻近一栋9层军方情报机构办公楼,至少一起爆炸由汽车炸弹引发。

法新社报道员在现场看到,情报机构办公楼外墙毁损,但主体结构完好,附近数栋居民楼不同程度受损。

联合国叙利亚监督团团长莫德前往现场。他发表声明,谴责这两起炸弹袭击,呼吁冲突双方停止暴力。“这是暴力让叙利亚民众承受痛苦的又一事例。我们与叙利亚民众同在,我呼吁叙利亚内外的每个人为停止暴力伸出援手。”他说。

莫德率领的车队9日在南部城市德拉遭遇炸弹袭击,多名叙利亚士兵受伤,但观察员没有伤亡。

再吁停火

联合国安全理事会4月21日一致通过决议,决定设立联合国叙利亚监督团,监督冲突双方停火,初期部署300名非武装军事观察员。

叙利亚反对派“全国委员会”指认政府制造了10日的炸弹袭击,其成员纳沙尔告诉法新社记者,政府制造爆炸的目的是提醒联合国观察员身处危险境地,进而迫使他们离开。

联合国秘书长潘基文9日发表声明,称暴力事件不断为叙利亚监督团监督双方停火的努力蒙上阴影。

潘基文说,冲突双方必须意识到“停止暴力的时间窗口短暂、启动政治进程的机会有限”。他警告,如果不停止暴力,“叙利亚可能爆发内战,产生灾难性影响”。

联合国前秘书长、联合国和阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特使科菲·安南8日呼吁冲突双方切实停火。他的发言人说,安南打算数周内重返叙利亚,成行与否将取决于当地局势。

不满媒体过早披露“内衣炸弹”信息

美国展开“内部质询”

□新华社供本报特稿(胡若愚)

美国官员9日说,针对一些情报人员向媒体披露美方如何利用内线挫败“基地”组织袭击民航班机的阴谋,国家情报总监詹姆斯·克拉珀下令“内部质询”。

克拉珀曾几次因有人把秘密透露给媒体而发怒。质询对象涵盖中央情报局等美国情报系统16个机构的人员,不包括白宫或国家安全委员会官员。

一名中情局发言人表示欢迎:“整个情报系统应当关注最近这些未经授权披露,中情局将全力参与国家情报总监发起的内部质询。”

美国和沙特阿拉伯等国情报部门以卧底方式截获新型“内衣炸弹”,美联社最先掌握这一消息,7日首发报道,美国广播公司、《纽约时报》等随后借助各自消息源深入挖掘那名卧底的信息以及美国联手阿拉伯国家收集“基地”情报的信息。

“我认为,这些信息的泄露不该发生。”参议院情报委员会主席、民主党人黛安娜·范斯坦9日说,“当时行动还在进展中,我认为泄露(反映的情况)非常严重。”

范斯坦承诺国会将着手调查。这一主张得到共和党议员支持。

众议院情报委员会主席迈克·罗杰斯暗示,总统选战正酣,一些人向媒体披露案情,却决定不先向国会汇报,恐怕出于政治动机。他说,那些媒体报道类似“政治叙事”,让人闻到奥巴马“拍胸脯保证”能维护美国国家安全的味道。

罗杰斯说,过早披露卧底行动可能产生不良后果,“如果因为消息过早泄露而坏事,那将是一场灾难,也是一项罪行”。

他说,那名内线原本可以在“基地”也门分支继续潜伏一段时间,以完整查实新型“内衣炸弹”袭击阴谋,但媒体曝光令卧底行动戛然而止。

宣布支持同性婚姻

奥巴马踩进“政治雷区”

□据新华社华盛顿5月9日电

美国总统奥巴马9日接受美国广播公司采访时说,他改变了自己先前的反对态度,转而支持同性婚姻。

奥巴马在采访中说,他在与自己的下属、一些同性恋军人、夫人米歇尔及两个女儿就这一问题开展讨论后,经过思考,作出这一决定。他说,自己最终认定,必须就此公开表态,支持同性婚姻。

奥巴马强调说,支持同性婚姻是他个人的立场,他仍认为是否将同性婚姻合法化应由各州自己决定。当前,美国8个州和首都华盛顿所在的哥伦比亚特区已将同性

婚姻合法化。

在此之前,奥巴马尽管支持采取各种措施帮助同性生活伴侣拥有各种权益,但从未公开表示过支持同性婚姻。但近期这一话题重新成为热点,副总统拜登与教育部长阿恩·邓肯都表示支持同性婚姻。

在奥巴马作出这一表态后,几乎肯定成为共和党总统候选人的米特·罗姆尼表示,他认为婚姻双方仍然应仅限于一名男性与一名女性。

不过,部分政治分析家警告,奥巴马可能会一脚踩进“政治雷区”,因为在11月的美国总统大选中,他希望争取支持的“摇摆州”内若干关键性选民集团反对同性婚姻。

“抹黑”卢武铉

韩国前国家警察厅长道歉

□据新华社5月10日专电

韩国前国家警察厅长赵显五两年前指认已故前总统卢武铉借用他人姓名开账户、秘藏“贿赂金”,9日晚为发表此番言论向卢武铉遗属道歉。

赵显五当天下午以被告身份到首尔中央地方检察院接受调查,7小时后离开。有记者问及卢武铉是否真开有“借名账户”,赵显五没有正面回答。

谈及检方的调查内容,赵显五只是说向检方具体说明了他了解的情况。有记者问及他是否把“卢武铉借名账户”说法的证据交给检方,他拒绝回答。

“当然,我后悔”作出此番言论,赵显五说,“令已故总统卢武铉遗属

烦恼,我深表歉意”。

卢武铉2009年5月23日跳崖自杀,检方先前以涉嫌收受贿赂对他展开高强度调查。卢武铉逝世后,检方终止调查。

韩国媒体报道,2010年3月参加一场警方内部研讨会时,赵显五谈及卢武铉自杀原因,称警方在卢武铉跳崖“前一天发现他借用他人姓名开设的账户,存有大笔款项”。这番话见诸媒体后,卢武铉家人以破坏死者名誉为由提出控告。

韩国联合通讯社说,不清楚赵显五道歉意味着收回这番言论还是仅仅表示歉意。检方10日说,暂不打算再度传唤赵显五。



匈牙利新总统就职

5月10日,匈牙利新任总统阿戴尔·亚诺什在布达佩斯出席就职典礼。阿戴尔·亚诺什当日正式就任匈牙利总统,任期5年。匈牙利国会5月2日以262票赞成的结果选举阿戴尔为新总统,接替一个月前因论文抄袭风波而辞职的前总统施米特·帕尔。

(新华社发)

精品家居 63232112 63232113	地暖大全 五年店庆 五月放“价” 订地暖 交500元抵1000元 高品质地暖:德国天籁、英国海普沃斯 地址:解放路与九都路交叉口东80米路南63362765	地暖大全 五年店庆 五月放“价” 订电地暖交500元抵1500元 高品质电地暖:美国马利、俄罗斯爱暖屋 地址:解放路与九都路交叉口东80米路南63362765
	地暖大全 五年店庆 五月放“价” 美国马利反季销售 6.8折 (再送精美礼品) 地址:解放路与九都路交叉口东80米路南63362765	地暖大全 五年店庆 五月放“价” 订广州原装进口散热器 8.5折 高品质散热器:德国HM、土耳其borpan 地址:解放路与九都路交叉口东80米路南63362765